Rachunek prawdopodobieństwa (podst.)

Zadania powtórzeniowe i utrwalające

Zad.1. Rzucamy jeden raz kostką sześcienną. Oblicz prawdopodobieństwo uzyskania: 
a) liczby podzielnej przez 3;    b) liczby pierwszej.

Zad.2. Rzucamy dwiema kostkami do gry. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia, że 
a) suma oczek jest większa od 10; 
b) iloczyn oczek jest mniejszy od 10; 
c) obie liczby są parzyste.

Zad.3. 10(tomową encyklopedię ustawiamy losowo na półce. Jakie jest prawdopodobieństwo, że tomy 1,2 i 3 będą stały obok siebie w podanej kolejności?

Zad.4. Na ławce ma usiąść 8 osób. Oblicz prawdopodobieństwo, że osoby A i B nie będą siedziały obok siebie.

Zad.5. 5 piłeczek rozmieszczamy losowo w 3 szufladach. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia, że 
a) wszystkie kule trafią do jednej z szuflad; 
b*) jedna szuflada pozostanie pusta.

Zad.6. Do pociągu o 12 wagonach wsiadło 9 pasażerów. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia, że każdy pasażer wsiadł do innego wagonu.

Zad.7. Do windy w 10 ( piętrowym bloku wsiadło 5 osób. Jakie jest prawdopodobieństwo, że 
a) wszystkie osoby wysiadły razem?
b) każda osoba wysiadła na innym piętrze?

Zad.8. Z cyfr 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 tworzymy liczbę czterocyfrową. Oblicz prawdopodobieństwo, że uzyskamy:
a) liczbę o różnych cyfrach;
b) liczbę parzystą.

Zad.9*. Na początkowym przystanku każdy z 6 pasażerów wsiada do jednego z trzech wagonów tramwaju. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia, że jeden z wagonów pozostanie pusty.

Zad.10. Z talii 52 kart losujemy jedną kartę. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia, że otrzymamy:
a) dziewiątkę;    b) trefla;    c) figurę;    d) damę lub trefla?

Zad.11. Z talii 52 kart losujemy jednocześnie dwie karty. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia, że:    a) obie karty będą pikami; 
b) jedna z kart jest damą;             c) nie wylosujemy asa.

Zad.12. Z talii 52 kart losujemy jednocześnie trzy karty. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia, że wśród wylosowanych kart będą
a) dwa walety;        b) dwie karty tego samego koloru;
c) same króle;         d) co najmniej jeden pik.

Zad.13. Grupa liczy 8 dziewcząt i 6 chłopców. W sposób losowy wybierają 5 osób, które otrzymają darmowy bilet na imprezę. Oblicz prawdopodobieństwo, że:
a) wylosujemy 3 dziewczynki i 2 chłopców?
b) wylosujemy samych chłopców
c) wylosujemy co najwyżej jednego chłopca
d) ty otrzymasz ten bilet.

Zad.14. Urna U1 zawiera 4 kule białe i 6 czarnych, a urna U2 ( 3 kule białe i 7 czarnych. Losujemy dwoma sposobami:
a) najpierw losujemy urnę, a następnie z niej wyciągamy dwie kule;
b) losujemy po jednej kuli z każdej urny.
W którym ze sposobów losowania prawdopodobieństwo otrzymania dwóch kul czarnych jest większe?
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L. pracowników

Zad.15. Wysokość zarobków pracowników pewnej firmy przedstawiona jest na diagramie. Oblicz prawdopodobieństwo, że losowo wybrany pracownik zarabia poniżej średniej płacy w tej firmie.

Zad.16. W magazynie przedsiębiorstwa znajduje się 90% wyrobów dobrych i 10% wyrobów wadliwych. Na 100 dobrych wyrobów średnio 70 jest pierwszego gatunku. Obliczyć prawdopodobieństwo tego, że wybrana losowo sztuka z magazynu jest pierwszego gatunku. 
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Zad.17. Struktura pod względem płci i wzrostu pewnej grupy osób przedstawiona jest na poniższych diagramach. Oblicz prawdopodobieństwo wylosowania z tej grupy osoby wysokiego wzrostu.
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Zad.18 Pierwsza fabryka produkuje 90%, druga 80%, a trzecia 70% wyrobów pierwszego gatunku. Z tych trzech fabryk zakupiono po jednej sztuce towaru. Jakie jest prawdopodobieństwo tego, że wśród trzech zakupionych sztuk co najmniej jedna jest pierwszego gatunku?

Zad.19. W grupie sportowców jest 20 narciarzy, 6 kolarzy i 4 biegaczy. Prawdopodobieństwa zakwalifikowania się do zawodów sportowych są: dla narciarzy 0,9; dla kolarzy 0,5; dla biegaczy 0,75. Jakie jest prawdopodobieństwo tego, że losowo wybrany z tej grupy sportowiec będzie zakwalifikowany do zawodów?

Zad.20*. Wśród n losów loterii jest 6 losów wygrywających. Dla jakich n prawdopodobieństwo tego, że zakupione 2 losy będą wygrywające jest większe od 1/3 ?

Zad.21*. W pojemniku znajduje się pewna liczba kul, w tym 5 zielonych. Prawdopodobieństwo wylosowania z tego pojemnika dwóch kul zielonych jest większe od 0,5. Ile może być kul w tym pojemniku?

(Oprac. Wioletta Masiuda, LO w Obornikach Śląskich)
� EMBED Excel.Sheet.8  ���





� EMBED Excel.Sheet.8  ���





� EMBED Excel.Sheet.8  ���





� EMBED Excel.Sheet.8  ���

















[image: image5.wmf]0

1

2

3

4

5

6

7

 .800 zł

.1000 zł

.1300 zł

.1500 zł

.2100 zł

L. pracowników

[image: image6.wmf]Wzrost kobiet

średni

40%

niski

40%

wysoki

20%

[image: image7.wmf]Wzrost mężczyzn

wysoki

35%

średni

40%

niski

25%

[image: image8.wmf]Skład grupy

kobiety

40%

mężcz

yżni

60%

_1191608337.xls
Wykres1

		wysoki

		średni

		niski



Wzrost kobiet

20

40

40



Arkusz1

		

						wzrost		kobiety		mężczyżni

						wysoki		20		35				kobiety		40

						średni		40		40				mężczyżni		60

						niski		40		25





Arkusz1

		



Wzrost kobiet



Arkusz2

		



Wzrost mężczyzn



Arkusz3

		



Skład grupy



		





		






_1191608427.xls
Wykres3

		wysoki

		średni

		niski



Wzrost mężczyzn

35

40

25



Arkusz1

		

						wzrost		kobiety		mężczyżni

						wysoki		20		35				kobiety		40

						średni		40		40				mężczyżni		60

						niski		40		25





Arkusz1

		



Wzrost kobiet



Arkusz2

		



Wzrost mężczyzn



Arkusz3

		



Skład grupy



		





		






_1191608662.xls
Wykres5

		kobiety

		mężczyżni



Skład grupy

40

60



Arkusz1

		

						wzrost		kobiety		mężczyżni

						wysoki		20		35				kobiety		40

						średni		40		40				mężczyżni		60

						niski		40		25





Arkusz1

		



Wzrost kobiet



Arkusz2

		



Wzrost mężczyzn



Arkusz3

		



Skład grupy



		





		






_1191602714.xls
Wykres4

		.800 zł

		.1000 zł

		.1300 zł

		.1500 zł

		.2100 zł



L. pracowników

3

4

6

5

2



Arkusz1

				kwota		l. pracowników

				.800 zł		3		0

				.1000 zł		4		0

				.1300 zł		6		0

				.1500 zł		5		0

				.2100 zł		2		0

						20		0

								0





Arkusz1

		



L. pracowników



Arkusz2

		





Arkusz3

		






